

Красная ИСКРА

Газета
основана
5 апреля
1919 года

Еженедельник

26 октября 2017 года № 43 (16499)

Боровичи

● В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

О бюджете, земле и дорогах

На заседании постоянных комиссий Думы района обсуждались источники наполнения бюджета, ремонт дорог и распределение земельных участков.

По поступлению неналоговых доходов в бюджет района от использования и продажи муниципального имущества и активов отчиталась заместитель главы района Ольга Рыбакова. Фактически, на 1 октября поступило 19,15 миллиона рублей (по плану — 26,13). Наметилась положительная динамика по взысканию недоимки по аренде земли. Так, если за первый квартал получено 72 тысячи рублей, за второй — 486 тысяч рублей, то в третьем квартале — 1,38 миллиона рублей. На это повлиял комплекс мер. Например, по-

сайте администрации в разделе «Оплата аренды земли»).

Заведующая отделом по управлению, распоряжению и продаже земельных участков Ольга Образцова рассказала об обеспечении земельными участками льготных категорий семей. На сегодняшний день все заявители, претендовавшие на землю в границах города — их 322, участками обеспечены. Территориально они расположены между улицами Лядова и Майской (по направлению к д. Павловка). Там осталось еще 47 свободных наделов. 15 заявителей получили участки в Перёдском поселении. К слову, в скором времени землей обзаведутся еще 10 заявителей, пожелавших

«осесть» на селе.

Также депутаты вернулись к обсуждению дорожного вопроса, в частности, ремонта дороги Боровичи-Перелучи. Как выяснилось недавно, контракт «Новгородавтодора» с генподрядчиком ДСУ-1 (г. Иваново) заключен на ремонт 34 километров дороги — от Боровичей до д. Чернеч. Дорогу до самих Перелучей (15 км) ремонтировать и не планировалось. В «Новгородавтодоре» пообещали, что будут поддерживать её в проезжем состоянии в рамках содержания. Напоминаем, что ремонт дорог регионального значения по контрактам должен завершиться к концу августа следующего года.

Валерия АРСЕНТЬЕВА.

вать налоги от вновь открытых предприятий в муниципалитеты. Это касается и крупных, и средних производств и мотивирует муниципалитеты открывать новые предприятия, создавать новые рабочие места.

Продолжатся структурные и кадровые изменения в правительстве Новгородской области. Как отметил Андрей Никитин, этот процесс завершится к 1 января 2018 года. Число сотрудников органов власти уменьшится.

Также на встрече журналисты получили ответы на вопросы о благоустройстве, развитии волонтерского движения, о работе системы здравоохранения и пассажирского транспорта.

По материалам пресс-центра правительства Новгородской области.

Андрей Никитин ответил на вопросы журналистов

Встреча губернатора с журналистами продолжалась более полутора часов.

Многих интересовала тема ремонта дорог и освоения полученных на эти цели федеральных средств.

«Все контракты — до 2018 года. У нас есть четкие технологические требования к подрядчику, например, гарантия на четыре года и больший срок. Если будут выявлены нарушения, как на трассе Боровичи-Перелучи, то подрядчик будет устранять недостатки. Такие ситуации возможны. У нас есть четкая позиция по поводу гарантийных обязательств», — сказал Андрей Никитин.

Глава региона обозначил свою позицию по структурным изменениям в ГОКУ «Новгородавтодор», пояснив, что со следующего года в области появится независимый технический надзор. Сейчас сотрудники этой службы находятся в составе учреждения.

Формирование бюджета на следующий год и бюджетные процессы. Отвечая на эти вопросы, Андрей Никитин обозначил задачи, которые необходимо решить для упрощения ситуации с бюджетом. «Мы подготовили и внесли в областную

Думу пакет законопроектов, которые позволяют повысить качество работы с малым и средним бизнесом. Мы передаем 50% налога на упрощенку на уровень муниципалитетов в следующем году. Это чуть меньше полумиллиарда рублей, для Великого Новгорода больше 200 миллионов. Каждый год будем увеличивать этот процент и доведем показатель до ста. Пока эти налоги были в области, у глав районов мотивации заниматься малым и средним бизнесом не было», — сказал Андрей Никитин.

Среди нововведений также бюджетная методика, которая позволит переда-

● 29 октября — День работника автомобильного транспорта

ТАКСИ НА ВСЕ ПЯТЬ!

Такси «Пятёрочка» (тел. 5-55-55) входит в тройку самых крупных в городе — в организации работают 40 человек. Руководит трудовым коллективом Иван Бубнов. Он же служит спасателем в МЧС и в этом году был удостоен муниципальной общественной премии «Успех» в номинации «Лучший общественный деятель».

Заказы принимаются круглосуточно. География — город и пригород. Диспетчер подключен к единой службе такси, что даёт возможность быстро взаимодействовать с водителями. «Пятёрочка» одна из немногих в районе, где в легковых автомобилях установлены мини-терминалы Сбербанка, и можно расплатиться карточкой.

Водители в «Пятёрочке» надёжные, дружные. Есть в фирме рабочая династия — Морозовых. Владимир работает в такси ещё с советских времён, с 1985 года рядом с ним трудится его сын Сергей.

Одним словом, такси на все пять!

Михаил ВАСИЛЬЕВ.



Водители такси «Пятёрочка» (слева направо) Валерий Алексеев, Александр Воронов, Владимир Морозов и Алексей Дмитриев

Тема номера



Почётный гражданин области

Главе крестьянского хозяйства Боровичского района, заслуженному работнику сельского хозяйства Ивану Гелетею присвоено звание «Почётный гражданин Новгородской области»

Общий трудовой стаж Ивана Ивановича 38 лет, 36 из них он работает в сельском хозяйстве. Собственное крестьянское хозяйство организовал в 1991 году.

Сегодня у Ивана Гелетея под картофель занято более 140 гектаров земли, урожайность в среднем составляет 270-290 центнеров с гектара. Другие овощи (морковь, свёкла, капуста) выращиваются на площадях в 30 гектаров. Есть собственное овощхранилище, на базе которого в 2014 году создан оптово-распределительный (логистический) центр для подготовки сельхозпродукции к продаже.

Боровичский фермер не любит останавливаться на достигнутом, его привлекают новые, прогрессивные способы выращивания культур. Так в прошлом году он в числе первых сельхозпроизводителей области занялся разведением меристемного картофеля в горшочках, а в этом году первым применил беспочвенный метод выращивания пробирочных растений, что позволило повысить урожайность семенного материала для дальнейшего производства элитных сортов картофеля.

В крестьянском хозяйстве Ивана Гелетея трудятся 22 человека.

Звание «Почётный гражданин Новгородской области» утверждено постановлением Новгородской областной Думы в августе 2015 года. Присваивается за исключительные личные заслуги перед регионом, способствующие социальному-экономическому развитию области. Вместе с присвоением звания вручается нагрудный знак и выплачивается единовременное вознаграждение в размере 50 тысяч рублей.

Боровичи готовятся к 250-летию

В администрации района состоялось совещание по подготовке к юбилею, который будет отмечаться в 2020 году.

В совещании под председательством заместителя главы района Владимира Вербило участвовали руководители и специалисты отделов администрации.

Присутствующие обсудили концепцию юбилея города и предварительный план подготовки к нему. Было решено проработать ряд направлений: инвентаризация и приведение в надлежащее состояние памятников истории и культуры города, благоустройство исторического центра, организация спортивных мероприятий, выставок, конкурсов, выпуск литературы и сувенирной продукции, разработка новых туристических маршрутов и проектов.

В планах — обустройство мест отдыха: парков, скверов, спортивных и детских площадок; установка адресных табличек с двойными названиями улиц (современными и старинными) на зданиях исторического центра.

В ближайшее время рабочей группе предстоит детализировать план подготовки к юбилею, сформулировать «алгоритм действий».

Уважаемые боровичане! Все замечания, предложения по подготовке к празднованию можно направлять на электронный адрес администрации района: 250@boradmin.ru, как и заявки на участие в конкурсах на лучший логотип, посвящённый 250-летию Боровичей, и на лучший гимн города.

Подробности на сайте администрации («Подготовка к празднованию 250-летия города Боровичи»).

Валерия АРСЕНТЬЕВА.

● ВИЗИТ



ПАМЯТЬ В КАМНЕ

Международный мемориал памяти в Ёгле посетили представители финского объединения по увековечиванию памяти погибших на войне.

Первая мемориальная плита в память об умерших в лагере НКВД № 270 была установлена в Ёгле в 1996 году, ещё один памятный знак поставили на месте лагерного отделения в Шиботове. С тех пор финская делегация регулярно приезжает почтить память соотечественников. Однако точное число военнопленных, как и умерших в лагерях и госпиталях финнов, оставалось неизвестным. Несколько лет назад в Финляндии стартовал национальный проект «Военнопленный» по созданию полной базы соотечественников, оказавшихся в советских лагерях (около 3400) и поиску солдат, считающихся пропавшими без вести (более 12 тысяч). Благодаря поисковой работе стало известно, что с 1941-го по 1944-й годы в отделениях лагеря № 270 на территории Боровичского района (Ёгла, Шиботово, Опочно, Усть-Брынкино) и специальному госпиталю № 3810 в Сосновке содержалось 320 финских военнопленных, 18 из них умерли. Их имена восстановлены и теперь высечены на обратной стороне новой мемориальной плиты. Старая «безымянная» — перенесена в Сосновку, где в спецгоспитале умерло 12 финнов. Все вопросы по установке памятников решала международная ассоциация «Военные мемориалы» (Москва), в качестве подрядной организации выступила столичная фирма «Центр камня».

На торжественной церемонии открытия мемориальной плиты присутствовал заместитель председателя ассоциации Александр Жермелев. В составе финской делегации приехали почетный председатель правления Пертти Суоминен, исследователь национального проекта «Военнопленный», журналист и режиссёр Рейо Никкиля, автор документального фильма о финских военнопленных в Советском Союзе, а также родственники военнопленного, рядового Эйнари Сеппяля. Его дочь Анни Кюрё не помнит отца, он ушёл на войну, когда она была совсем крохой. В 1944 году сообщили, что Эйнари пропал без вести. На поиски информации о нём ушли годы. Помог сотрудник Национального архива Финляндии Дмитрий Фролов, автор монографии «Советско-Финский плен 1939-1944». По обе стороны колючей проволоки. Историк обратился в Российский государственный военный архив, там удалось найти копии протоколов допроса Эйнари Сеппяля, свидетельство о его смерти и другие данные. Так, в 2010 году Анни узнала, где её отец попал в плен и нашёл последнее пристанище на далёкой Боровичской земле, в Опочно, в одном из отделений лагеря № 270. Спустя шестьдесят шесть лет после смерти отца она вместе с сыном впервые посетила место его захоронения. В этом году в Боровичи с ними приехал ещё и правнук солдата (на снимке).

К местам захоронения финских военнопленных в Ёгле и Сосновке делегацию сопровождал заместитель главы администрации района Владимир Вербило. Возложили цветы, помолчали, вспоминая военное прошлое... Суровый осенний ветер, проникая в души незнакомых друг другу людей, особенным образом объединял их между собой.

Наталья ЧУРА.

● СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

Безопасен ли «Первый элемент»?

— Предприятие «Первый элемент» находится неподалёку от нашей улицы — Вельгийской. Специфический запах разносится ветром. Мы переживаем за своё здоровье и просим выяснить, предусмотрено ли на предприятии оборудование для защиты окружающей среды от промышленных выбросов.

Елена Богданова
(под письмом подписались еще семь человек).

За комментарием редакция обратилась к руководителю территориального отдела Роспотребнадзора Людмиле ДМИТРИЕВОЙ.

— В декабре прошлого года на предприятии «Первый элемент» проводилась

внеплановая проверка. Для отбора проб атмосферного воздуха и их исследования были привлечены специалисты аккредитованной лаборатории Центра гигиены и эпидемиологии Новгородской области. Лабо-

раторные испытания показали, что содержание таких ингредиентов, как диоксид серы, формальдегид, ацетон, бензол, фенол, толуол, этилбензол, ксиол и этилацетат в отобраных пробах не превышает предельно допустимую концентрацию.

Осенью этого года предприятие провело производственный контроль, для чего были привлечены специалисты санкт-петербургского испытательного центра «ТАСИС». Проверка также показала, что выбросы вредных веществ в ат-

мосферу ниже предельно допустимых значений.

Управляющий директор ООО «Первый элемент» Александр Малахов отметил, что участившиеся в последнее время жалобы не обоснованы. Предприятие находится в санитарно-защитной зоне и является экологически безопасным. Сократить выбросы в атмосферу позволяют электростатические очистные сооружения.

СПРАВОЧНО. Завод «Первый элемент» (ул. Советская, 144) работает с 2008 года, производит напольные покрытия для ванной комнаты из вспененного ПВХ.

● ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

ОПЕРАЦИЯ «ЗАСЛОН»

С 20 октября по 4 ноября на территории Боровичского, Любытинского и Мошенского районов муниципальным отделом МВД России «Боровичский» проводится комплексная оперативно-профилактическая операция «Заслон», направленная

на стабилизацию оперативной обстановки, повышение эффективности работы сотрудников полиции по предупреждению, пресечению, выявлению, раскрытию и расследованию преступлений, в том числе тяжких, розыск

лиц всех категорий.

Сотрудники полиции напоминают, что жители и гости Боровичского, Любытинского и Мошенского районов могут внести свой посильный вклад в предупреждение и раскрытие преступлений. Информация о любом совершен-

● БЛАГОУСТРОЙСТВО

ПАРК – ДЛЯ ОТДЫХА И СПОРТА

В парке 30-летия Октября завершаются работы по благоустройству, последний этап — установка бордюрного камня

Мы уже писали о том, что наш город в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» получил субсидии на благоустройство 24 дворовых территорий и парка 30-летия Октября. Во дворах работы проведены еще в сентябре, в парке — несколько затянулись, но его преображение — налицо. Выровнены и заасфальтированы пешеходные дорожки, проложено несколько новых. Расчищены

ны две площадки, на которых разместились детский игровой и крытый спортивный комплексы. Особенно впечатляют антивандальные уличные тренажёры — действительно, новинка в городе. По утрам их занимают те, кто на заслуженном отдыхе, днём и вечерами — школьники, студенты и рабочая молодёжь. Правда, любители здорового образа жизни переживают за сохранность тренажёров: смотрителя в парке нет,

а вот хулиганов в городе хватает. Рядом с детской и спортивной площадками установлены добротные скамейки и урны. Ещё несколько скамеек вдоль дорожек появятся в ближайшее время. Последний этап благоустройства — установка бордюрного камня.

Дорожные работы выполняет фирма «Солид», площадки оборудовал индивидуальный предприниматель Александр Цветков.



Утренняя зарядка: в здоровом теле — здоровый дух!

«КУЛЬТУРКИ НЕ ХВАТАЕТ»

Пока материал готовился к печати, стало известно, что один из уличных тренажёров исчез. За комментарием мы обратились к директору Центра по работе с населением Дмитрию ИМАНКУЛОВУ.

— Этот тренажёр «выламывают» уже второй раз. Его установка сопряжена с дополнительными расходами, поэтому в этом году монтировать его уже не будем. Тренажёр хранится в

Центре. В связи со случившимся на администрации совещании было решено в срочном порядке внести изменения в проект благоустройства парка и предусмотреть ус-

тановку там камер видеонаблюдения. Смета составлена на монтаж одиннадцати камер в верхней части парка. Сейчас проект направлен на экспертизу в организацию «Госэкспер-

тиза Новгородской области». Надеемся, камеры появятся уже в этом году и помогут уберечь парк от вандалов.

...Приятно, что и в Боровичах появляются «блага цивилизации», но, как сказал однажды наш президент: «увы, культурки не хватает».

Наталья ЧУРА.

Администрацией Боровичского муниципального района разрабатывается проект программы «Формирование современной городской среды на территории города Боровичи на 2018-2022 годы».

Минимальный перечень включает в себя: ремонт асфальтового покрытия дворовых территорий, освещение дворовых территорий, установку скамеек, урн. Для выполнения этих работ собственникам необходимо обеспечить софинансирование в размере 15%.

Дополнительный перечень включает в себя: оборудование детских и (или) спортивных площадок, автомобильных парковок, озеленение территорий. Для выполнения этих работ собственникам необходимо обеспечить софинансирование работ в размере 30%.

За подробной информацией представителю МКД необходимо обратиться в отдел жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта, связи и благоустройства (кабинет № 7).

ИНФОРМАЦИЯ ОБ ИТОГАХ ТОРГОВ

Продажа посредством публичного предложения с использованием открытой формы подачи предложений о приобретении муниципального имущества города Боровичи, назначенная на 06.10.2017 г. в 11 час., признана несостоявшейся ввиду отсутствия заявок.

Открытый по форме подачи предложения цены аукцион по продаже объекта, принадлежащего на праве собственности городу Боровичи, назначенный на 13.10.2017 г. в 11 час., признан несостоявшимся ввиду отсутствия заявок.

ИНФОРМАЦИЯ ОБ ИТОГАХ ТОРГОВ

Открытые по форме подачи предложения цены аукционы по продаже объектов, принадлежащих на праве собственности Боровичскому муниципальному району, назначенные на 06.10.2017 г. в 11 час., признаны несостоявшимися ввиду отсутствия заявок.

Продажа посредством публичного предложения с использованием открытой формы подачи предложений о приобретении муниципального имущества Боровичского муниципального района, назначенная на 06.10.2017 г. 11 час., признана несостоявшейся ввиду отсутствия заявок.

ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА

на замещение вакантной должности
муниципальной службы Администрации
Боровичского муниципального района

По итогам конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы – главного специалиста отдела экономики Администрации Боровичского муниципального района победителем признана Никонова Алена Александровна. Документы претендентов, участвующих в конкурсе, могут быть возвращены им по письменному заявлению в течение трех лет со дня завершения конкурса.

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

Территориальная избирательная комиссия Боровичского района сообщает о проведении конкурса на включение в кадровый резерв аппарата Избирательной комиссии Новгородской области для замещения должности государственной гражданской службы – консультанта информационного центра аппарата ИКНО. С условиями проведения конкурса можно ознакомиться на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района. Телефон для справок 91-204.

АУКЦИОН (аренда земли) (д. Боровик – для ЛПХ)

Администрация Боровичского муниципального района объявляет о проведении аукциона по продаже земельных участков, находящихся в распоряжении Администрации Боровичского муниципального района.

1. Организатором аукциона является Администрация Боровичского муниципального района (174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, контактные телефоны: 91-211, 91-223).

2. Решение о проведении аукциона принято Администрацией Боровичского муниципального района на основании постановления от 06.10.2017 №3299 «О повторном проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка».

3. Место проведения аукциона: 174411, Российская Федерация, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, каб. 52.

Дата и время проведения аукциона: 28.11.2017 в 10 часов 00 минут.

Порядок проведения аукциона. Аукцион начинается с оглашения аукционистом наименования, основных характеристики и начального размера годовой арендной платы за земельный участок и порядка проведения аукциона. Участники аукциона выдаются пронумерованные билеты, которые они поднимают после оглашения аукционистом начального размера годовой арендной платы и каждого очередного размера арендной платы в случае, если готовы заключить договор аренды земельного участка в соответствии с этим размером арендной платы. Каждый последующий размер арендной платы назначается путем увеличения на шаг аукциона. После объявления очередного размера арендной платы аукционист называет номер билета участника аукциона, который первым поднял билет, и указывает на этого участника. Затем аукционист объявляет следующий размер арендной платы в соответствии с «шагом аукциона». При отсутствии участников аукциона, готовых заключить договор аренды земельного участка в соответствии с названным размером арендной платы, аукционист повторяет его 3 раза. Если после троекратного объявления очередного размера арендной платы ни один из участников аукциона не поднял билет, аукцион завершается. Победителем аукциона признается тот участник, номер билета которого был назван последним. По завершению аукциона аукционист объявляет номер билета победителя аукциона и размер годовой арендной платы за земельный участок.

Организатор открытых торгов вправе отказать от проведения аукциона в любое время, но не позднее, чем за три дня до наступления даты его проведения.

4. Предмет аукциона:

Лот 1. Право на заключение договора аренды земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 53:02:0100802:99 площадью 1735 кв.м, местоположение: Новгородская область, р-н Боровичский, с/п Железковское, д. Боровик, с видом разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства, сроком на 20 лет.

Начальный размер годовой арендной платы за земельный участок – 33780,45 (тридцать три тысячи семьсот восемьдесят) рублей 45 копеек.

Шаг аукциона – 1013,4 руб. (одна тысяча тринадцать) рублей 40 копеек, что составляет три процента начального размера ежегодной арендной платы за земельный участок.

Задаток для участия в аукциона – 6756,09 рубль (шесть тысяч семьсот пятьдесят шесть) рублей 09 копеек, что составляет двадцать процентов начального размера ежегодной арендной платы за земельный участок.

5. С формой заявки и проектом договора аренды земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района <http://www.boradmin.ru/> и на официальном сайте Российской Федерации www.torgi.gov.ru, в сети Интернет.

Для участия в аукционе заявители должны представить следующие документы: 1) заявка на участие в аукционе по установленной форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка; 2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан); 3) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо; 4) документы, подтверждающие внесение задатка.

Не допускается внесение задатка третьими лицами. Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке.

Заявки на участие в аукционе и указанные документы принимаются по адресу: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, каб. 45 с 26 октября 2017 года с 8 час. 00 мин. по 22 ноября 2017 года до 17 час. 00 мин.

6. Задаток для участия в аукционе вносится по следующим реквизитам: ИНН 5320009033, КПП 532001001, УФК по Новгородской области (Администрация Боровичского муниципального района, п/с 05503008190), Отделение Новгород ГБУ Великий Новгород, расчетный счет № 4030281050000300123 (для задатка), БИК 494959001, КБК 456 1 11 0510 13 0000 120, с указанием лота.

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, засчитывается в счет арендной платы за земельный участок.

Задаток возвращается в течение трёх рабочих дней по указанному в заявке на участие в аукционе банковским реквизитам в случаях, если: заявитель не допущен к участию в аукционе; заявитель отозвал принятую организатором аукциона заявку до дня окончания срока приема заявок; заявитель не принял решение об отказе в проведении аукциона.

Задаток не возвращается в случае, если победитель аукциона уклонился от заключения договора аренды земельного участка в установленном законом порядке.

7. Определение участников аукциона состоится по адресу: Российская Федерация, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, каб. 43, 24 ноября 2017 года в 10 час. 00 мин.

Договор подлежит заключению в срок не ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет www.torgi.gov.ru.

8. Осмотр земельного участка будет осуществляться по месту его расположения в течение всего срока подачи заявок.

9. Дополнительную информацию по аукциону можно получить в Администрации Боровичского муниципального района по адресу: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, каб. 45, контактный телефон 8(8164) 91-273, по рабочим дням с 08.00 до 17.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.00.

● КОНКУРС КРАСОТЫ

«Жемчужина» Боровичей

Боровичанка Татьяна Алимова стала второй вице-мисс международного фестиваля красоты, искусств и туризма «Жемчужина России-2017», состоявшегося в Петрозаводске.

За высокий титул боролись 24 представительницы Карелии и Крыма, Нижнего Новгорода, Москвы и других городов России, а также – гости из Хельсинки. Среди них были выбраны самые обаятельные и талантливые.

Конкурсные будни были насыщенными. Дефиле в национальных и дизайнерских костюмах и традиционно – в купальниках, участие в номинациях «Спортивность», «Индивидуальность», «Наследие», «Вдохновение», «Талант», «Национальность». Участницы представили себя и свою малую Родину на своеобразной «пресс-конференции». Жюри оценивало не только их внешние данные, но и умение держаться на публике, культуру речи.

Татьяну Алимову отметили в номинации «Талант» за трепетное исполнение песни «Elastic Heart» (в переводе – «податливое сердце»), а также в двух костюмирован-

ных состязаниях, во времена которых она перевоплотилась сначала в молодую элегантную барышню (номинация «Наследие»), затем – в «купальскую девушку» в цветочном венке (специальная номинация для дизайнеров). Первый костюм Татьяне помогли подобрать в боровичском городском музее, второй – предоставил титулованый дизайнер и флорист из Великого Новгорода Роман Кольцов. Свой титул – «Вторая вице-мисс» – боровичанка получила по итогам всех конкурсных испытаний.

Татьяна Алимова родилась и выросла в Боровичах. Училась в первой средней школе, закончила фортепианное отделение Школы искусств имени А.К. Лядова. Музыкальное образование продолжила в областном колледже искусств им. С.В. Рахманинова по специальности «Хоровое дирижирование». Сейчас она учится на третьем курсе Петрозаводской го-



На подиуме – Татьяна Алимова

дарственной консерватории, на факультете музыкальной педагогики.

В «Жемчужине России» Татьяна решила поучаствовать из интереса: конкурс такого уровня в Карелии

проводится впервые. В прошлом году она стала одной из победительниц регионального конкурса красоты «Онежская краса Карелии-2016». Валерия АРСЕНТЬЕВА.

● ВЫСТАВКА

ТЕПЛО, ПО-ДОМАШНЕМУ...

В Боровичском музее открылась ежегодная XXII Межрегиональная выставка-конкурс детского изобразительного творчества Союза городов Центра и Северо-Запада России – «Волшебное тепло родного очага».

Выставочные залы музея едва вместили всех желающих. Посетители присматривались к оригинальным сюжетам, воспевающим любовь к родному дому, отмечали уверенную технику юных художников. И – улыбались... Да и как не улыбнуться, если каждый рисунок излучает свет и тепло, повышает настроение. На работах – и маленький домик, и русская печка, и «кот-мурлыка» и «орава ребятишек», нарисованные карандашом, тушью, гуашью – всё, как в песне о счастье царевны Забавы из мультифильма «Летучий корабль»...

Выставка-конкурс открылась в рамках «эстафеты» между городами Союза. В Боровичах она проводится уже во второй раз. На конкурс поступила 201 работа от учащихся детских художественных школ из 15 городов Центра и Северо-Запада России: Архангельска, Северодвинска, Петрозаводска, Твери, Ярославля, Иванова, Шуи, Великого Устюга, Смоленска, Череповца, Костромы, Тихвина, Великого Новгорода, Старой Руссы и Боровичей. Ребята соревновались в четырех возрастных группах в номинациях: «Огонь – всему голова», «Зарождение домашнего очага», «Печь в сказке», «Печь и совре-



Боровичанка Алиса Смык (лауреат первой и второй степени сразу в двух номинациях) с председателем жюри Владимиром Михайловым

менность», «Горячие калачи на печи», «Мой дом – моя крепость», «Есть дети – будут и радости», «Любимая игрушка», «Семья сильна, когда над ней крыша одна»... На выставке (работает на двух площадках – в музее и в Школе искусств имени А.К. Лядова) представлены работы победителей – их более шестидесяти.

Почётное право открыть выставку в музее получили председатель Думы Новгородской области Елена Писарева, глава Боровичского района Игорь Швагирев и заместитель директора исполнительной дирекции «Союза городов Центра и Северо-Запада России» – главного учредителя конкурса – Александр Крупкин. Все они отметили теплую атмосферу мероприятия, актуальность и своевременность семейной тематики. Со словами приветствия к гостям выставки обратились директор Детской школы искусств Сергей Тихонов, заведующая городским музеем Ирина Столбова, директор фабрики игрушек «Мякиши»

Игорь Швагирев и заместитель директора исполнительной дирекции «Союза городов Центра и Северо-Запада России» – главного учредителя конкурса – Александр Крупкин. Все они отметили теплую атмосферу мероприятия, актуальность и своевременность семейной тематики.

Со словами приветствия к гостям выставки обратились директор Детской школы искусств Сергей Тихонов, заведующая городским музеем Ирина Столбова, директор фабрики игрушек «Мякиши»

Выставка продолжит свою работу до 1 декабря. Валерия АРСЕНТЬЕВА.

● 30 октября – День памяти жертв политических репрессий

НЕ ОТКАЗАЛСЯ ОТ СВЯЩЕНИЧЕСКОГО САНА...



СПРАВКА. Священник Павел Дмитриевич Соколов родился в 1894 году в селе Лестуново в многодетной крестьянской семье, после окончания Новгородской духовной семинарии служил дьяконом в Верховской церкви, затем – священником в Шереховицкой. В 1933-м был сослан на три года в Архангельск. Последнее место службы – Старухинская церковь Знамения. Несмотря на угрозы властей и уговоры членов семьи, не пожелал отказаться от священнического сана и спасти свою жизнь...

Есть события, которые не могут не волновать сердце. 80 лет назад в Боровичах сотрудниками НКВД были расстреляны 87 человек. Сыну одного из них, боровичанину Владимиру Павловичу Соколову, сегодня 89 лет. Арест своего отца, священника церкви села Старухино Волокского сельсовета, девятилетний мальчик запомнил на всю жизнь. Предлагаем читателям отрывок из книги его воспоминаний.

В 1937 ГОДУ я учился во втором классе Белавинской школы. Маршрут до села Старухино, где мы жили с отцом, братом и матерью, составлял два километра. Однажды, возвращаясь из школы, я увидел, что в направлении Старухино мчится, обгоняя меня, автомобиль. В кузове – незнакомые люди в длинных шинелях и будённовках. Я сразу догадалась, что это работники НКВД едут арестовывать отца, и бросился бегом домой, к сторожке, где мы жили. Полуторка стояла у ручья, который оказался для неё препятствием. Приехавшие пошли пешком...

...Я открыл дверь дома и увидел такую картину: отец без сапог, в верхнем хлопчатобумажном сером пиджаке и брюках сидел на стуле, до крайности бледный и расстроенный.

Я со слезами бросился к нему, обнимая за шею. Матери дома не было – ушла в село Волок к служащим церквей узнать про начавшиеся аресты священников. Все они, как потом выяснилось, были уже арестованы, а церкви закрыты. Отец оказался последним. Не случайно один из энкавэдэшников в нашем доме бросил фразу: мол, «приголовился».

Начался обыск. Был составлен протокол, в котором я через много лет, прочитал об изъятии документов и вещей, в том числе пяти записных книжек, девяти фотокарточек, серебряного креста с цепочкой и трёх иностранных монет. В комнате и прихожей всё перерыли, засветили пачки неиспользованной фотобумаги и плёнки от фотоаппарата

«Фотокор». Заинтересовались и детекторным приёмником с наушниками, в чём нашли улику: священник, якобы, имел связь с заграницей. У отца была библиотека художественной и религиозной литературы, которую на моих глазах сожгли в русской печи. Рвали листы вместе с корками, переворачивали кочергой, чтобы каждая книга сгорела дотла. При этом присутствовали сторожиха и председатель Белавинского сельского Совета Семёнов.

Отца обвинили во враждебности к Советской власти и ВКП(б), в распространении слухов о скором приходе Гитлера к власти, расправе с большевиками и приговорили к расстрелу. Приговор приведён в исполнение 17 декабря 1937 года – как мы позже узнали – в большом

подвалном помещении на улице Дзержинского (ныне – станция скорой помощи). Убитых увозили в незаметное для окружающих место, на кладбище на возвышенном берегу Мсты, и зарывали в общую безымянную могилу. Мой отец был в списке под номером 113...

Когда отца уводили, я со слезами бросился ему на шею, меня отрывали и успокаивали тем, что его допросят, и через два дня он вернётся. Мать так и не простила с ним, она вернулась, когда его уже увезли. Ходила на боровичский вокзал с передачами, всё напрасно. По нашем ходатайствам ответ был один: «Ваш муж Соколов П.Д., осуждён на 10 лет без права переписки».

У матери началась нелёгкая жизнь по содержанию семьи, воспитанию детей. Колхоз дал ей с рассрочкой в кредит маленькую избёнку и работу вязальщицей на дому от волокской трикотажной артели. Я перешёл учиться в Волокскую среднюю школу...

В 1991 году отец был реабилитирован.

Подготовил Константин ЯКОВЛЕВ.

Вневедомственной охране – 65 лет

В апреле прошлого года подразделения вневедомственной охраны вошли в состав нового силового ведомства – Федеральной службы войск национальной гвардии (Росгвардии)

История вневедомственной охраны тесно связана с историей полиции. Это подразделение было создано в 1952 году при Министерстве внутренних дел для охраны специальных, торговых и хозяйственных объектов. Первый пульт централизованной охраны в Боровичах появился в ноябре 1965 года. Располагался он в городском отделе милиции, дежурили на пульте люди сугубо штатские, а по сигналу тревоги выезжал милиционерский наряд.

В 1970-м пульт охраны усовершенствовали и перевели в подвальное помещение нынешнего здания районной администрации, усилив отдел мотоциклетной патрульной группой. В 1977 году после очередной модернизации пульт уже в полной мере соответствовал своему назначению. В настоящее время он находится по адресу: улица 9 Января, дом 8.

Сегодня в Боровичском отделе вневедомственной охраны трудятся 38 аттестованных и 19 гражданских сотрудников. С 2011 года возглавляет его майор полиции Виталий Баскаков.

После недавних преобразований в задачи подразделения помимо охраны объектов входят

ещё и поддержание правопорядка, борьба с экстремизмом и терроризмом. Сотрудники от-

дела профессионально и добросовестно исполняют свои обязанности, ведь от этого за-

висит безопасность и спокойствие боровичан.

29 октября работники вневедомственной охраны отмечают свой профессиональный праздник. Начальник Боровичского отдела Виталий Баскаков поздравляет коллег и ветеранов с праздником и выражает им искреннюю благодарность за доблестное служение.

